中国人口普查

数字经济引领创新发展

感受进博会上的创新魅力

●新华社记者 魏玉坤 王雨萧

在第三届中国国际进口博览会展馆间, 一个个颠 覆想象的数字化产品及方案迎面扑来。犹如插上 "数字翅膀", 张开双臂的"四叶草"不断激发创 新活力,点亮未来。

第一人版

数字技术"无所不能"

看似一台普通的复合机,实则为数字办公 "枢纽",用户可定制文件扫描、打印、文档管理 等功能……这件由柯尼卡美能达带来的集边缘计 算、协同办公、复合机于一体的产品出现在进博 会上,是它在中国的首次"亮相",志在让移动办 公触手可及。

"轻触复合机上的控制面板即可快捷访问各种 办公需求,类似手机等移动设备上的应用。"柯尼 卡美能达办公系统(中国)有限公司市场部部长 凌芸说,"对中国市场很有信心。"

凌芸的信心源于中国不断完善的数字经济发 展环境及广阔的市场前景。

近年来,中国深入推进"数字中国"建设, 移动支付、5G商用等全球领先,14亿人口的巨大 市场不断释放着数字产品消费需求。

作为全球共享的国际公共产品,进博会吸引 诸多企业参展,它们纷纷秀出看家数字产品,摩 拳擦掌---

再鼎医药带来了与以色列公司诺沃库勒合作 开发的无创肿瘤可穿戴治疗设备, 可为更多患者 提供新的疗法;

SGS全球首发区块链追溯系统——通测链, 在其赋能下的中国市场全渠道解决方案, 可改善 企业在市场合规、产品合规、消费者认可、服务

贺利氏拿出了用于5G通信的电磁屏蔽技术等

工业互联、智能制造、"云"端销售……穿行 创新成果,助力中国"新基建"与先进制造……

情,还将为在华跨国企业创造更多发展空间。"施 耐德电气全球执行副总裁、中国区总裁尹正说。

跨境电商构筑"云"上"贸易高速"

"你们的展品怎么买?"

"可以扫描二维码,进入我们的线上海外旗舰 店购买产品,几天就能邮寄到家。"

在今年进博会上,记者在不少品牌的展台前 都听到了这样的对话。近几年来, 跨境电商等贸 易新业态蓬勃发展,成为许多海外品牌进入中国 市场的快车道。通过"云"上"贸易高速",越来 越多的全球好物加速进入中国消费者的购物车, 说。 成为中国百姓的"家常菜"。

来自非洲埃塞俄比亚的Gera牌耶加雪菲及西 达摩咖啡签约入驻天猫国际, 让展品一键变商 品,消费者第一时间就能在网上买到"进博同 款"。

苏宁控股集团董事长张近东说, 苏宁已经连 续三年参加进博会, 苏宁平台今年上线的"意大 利国家馆"已引进119个意大利品牌,采购总金 额超过1.2亿元,预计到年底采购总金额将超过3

受疫情影响,今年以来,进口消费加速"线 上化"。商务大数据对重点电商零售进口平台监测 显示, 前三季度跨境电商零售进口额同比增长超

"跨境电商让更多海外好物进入中国,有助于 进一步满足国内消费升级需求。通过本土化全场 景智慧零售解决方案, 也能帮助海外品牌打开在 中国市场的知名度,更精准地触达中国消费者。" 张近东说。

北京大学光华管理学院助理教授雷莹说,中 "数字经济应用不仅有助于中国和世界抗击疫 国数字经济发展启动早、环境好,业态和模式创 新活跃,未来数字贸易必将成为推动我国对外开 放格局向更深层次拓展的重要抓手。

产业数字化迎来更多想象

在技术装备展区,国内采购商热情满满,多 带着长长的"购物单"来,打算推着满满的"购

"一方面为了开阔眼界、进一步了解数字市 场动态;另一方面,希望能采购到合适的智能制 造装备,加速数字工厂建设。"连续三年来到进 博会采购的陕西长美科技有限公司董事长李慧玲

疫情期间,中国数字经济、绿色经济蓬勃发 展,一批新业态驶入发展快车道,全球瞩目。本 届进博会上,滴滴带来了最新的自动驾驶技术, 参展参会人员可前往指定地点试乘体验。

"当前,还需不断增强5G、大数据、人工智 能等技术研发应用,深化与国外同行交流合作, 努力打造出全球知名的自动驾驶品牌。"滴滴出行 首席技术官张博说。

不少跨国公司表示,希望通过展会找到深度 参与中国数字发展的机遇。今年, 勃林格殷格翰 先后在上海成立数字创新实验室和中国外部创新 合作中心。"未来5年,我们将在中国增资4.51 亿欧元。"勃林格殷格翰企业传播副总裁殷妤涵

"中国进一步扩大数字经济领域对外开放,有 助于加快推动数字经济发展,并将数字经济发展 的成果惠及全球各国,体现大国担当和大国作 为。"商务部国际贸易经济合作研究院院长顾学明 (新华社上海11月8日电) 说。

新疆洛浦:"时代地毯厂"见证时代的变与不变

新华社乌鲁木齐 11 月 8 日电 (记者张钟凯 丁磊)入冬以来,夹在昆仑山和塔克拉玛干沙漠 之间的新疆和田地区天气渐凉, 当地厚重温暖、 有着两千多年历史的羊毛手工地毯也到了产销旺

在和田洛浦县布亚乡欧吐拉昆孜村的"时代 地毯厂",形似弯刀的梭织工具在二十几位女工手 里飞速穿梭, 一条条花色丰富、条纹精美的地毯 在各色毛线的层叠中逐渐显现。

这项富含民族特色的手工艺于2008年入选国 家级非物质文化遗产名录,"时代地毯厂"的老板 麦吐送•胡普丁正是该非遗项目的传承人。他从

(上接一版) 连佰龙舒舒服服地坐在新房里, 乐呵

呵地看着小女儿在屋中玩耍。"几年前,市里的医

院为我做了手术,还减免了各项治疗及药品费用,

村里又为我家新建了彩钢房, 现在孩子上学的一切

费用也都给免了……"这一连串的好事让连佰龙感

觉像在做梦,他的脸上有了笑容,日子越过越有奔

帮扶力度,确保贫困户有病能得到及时救治,能看

得起病。他们开展了村卫生室新农合报销工作, 使

患者小病不离村,大病不出镇,并协调大安市中医 院、镇卫生院每个月到村义诊1次,对行动不便的

现有贫困户全部住上了安全住房。同时, 村里还对

贫困家庭子女入学情况进行了调查摸底。减免上学

学费、餐费、校车费,并通过驻村工作队捐赠、争

取政策倾斜、引导社会各界捐资等渠道筹集贫困生

资助资金,减少因学返贫现象发生,保证不让一个

的先进村, 让我们看到了一幅幸福祥和的乡村美

陌上金秋艳,仓盈稻谷香。沉浸在丰收喜悦中

村民上门巡诊,极大方便了村民。

贫困孩子失学。

景。

近年来, 先进村严格落实医疗政策, 加大救助

自2016年以来,该村危房改造完成42户,使

15岁开始编织地毯,一织就是46年。

"这么多年了,除了辅助设备从木头的变成钢 铁的, 手工地毯的制作流程基本没变化, 一直保 持用料和编织技艺的原汁原味。"麦吐送摩挲着地 毯,满脸自豪。

手艺没有变,生活却在变。随着老百姓收入 的提高,和田地毯的需求量也增多了。此前麦吐 送在家庭小作坊干活,2015年,在政府的资助 下,他盖起了600多平方米的地毯厂,年产地毯 面积最高超过1000平方米,远销内地以及国外。

"以前都是土路,现在是大马路;以前是土房 子, 现在是安居房; 以前是烧炉子, 现在是电暖

气。"麦吐送说。他在50岁那年还考了驾照,忙 时去县城买料送货,闲时带着妻子进城逛街。

"时代地毯厂"更带动了一批人脱贫。工厂里 的25名工人中有14名是建档立卡贫困户。46岁 的阿瓦汗·乌卜力亚森在这里工作3年了,每个月 收入近2000元。"以前跟着家里人也学过手工编 织地毯,没想到还能成为专职工作。"

2018年,欧吐拉昆孜村脱贫摘帽,去年人均 年收入超过了9000元。

"时代地毯厂"也在与时俱进。麦吐送坚信世 代传承的手工羊毛地毯不会在纺织机械化的大潮 下消失,但他也在尝试创新,探索个性化、定制 化的地毯编织业务。

地毯厂二楼的展厅里摆放着不少精美的手工 挂毯,雪山草原、胡杨林和《清明上河图》等图 景栩栩如生。他的女儿正在学习地毯编织电脑打 样,帮他更好地传承这项非遗手艺。"毕竟手艺 在,质量好,再加上个性化的设计,懂货的人总



全国消防日前夕,记者走访天津市多个小区,看到不少消防通道出入口都挂有显眼的"消 防通道 严禁占用"标牌,但仍有不少车辆违规停放。有些小区的消防车道被随意占用,地上 醒目的黄色"消防车道 禁止占用"警示语成为摆设。祸患藏于忽微,消防通道关乎千家万户 新华社记者李然摄 的生命财产安全, 切莫让乱停乱放贻误事故发生时的最佳救援时机。

耐寒耐苦耐寂寞

7747

* *

走近"北极消防员"

国务院第七次全国人口普查领导小组办公室

●新华社记者 王春雨 马晓成

北极村地处"中国北极",冬季气温可达 和其他消防员一样,脚步踏实了,心安定下来 零下四十多摄氏度。这里坐落着中国最北的消 防救援站——北极村消防救援站,指导员李函 默和其他6名消防员就驻扎在这里。

"越往北走心越凉"。初次走在通往黑龙江 省漠河市北极镇北极村路上,李函默曾这样嘀

盛产各种"最北"的北极村是知名旅游景 区,村里有100多家宾馆饭店,旅游高峰时, 日均接待游客上万人。经济发展了, 北极村的 消防安全压力也随之增大。

2015年6月,原漠河县公安消防大队一 勤点。2020年1月,北极村消防救援站正式 挂牌成立。

消防工作是严峻考验。"北极消防员"发明了 "三件宝"——棍子、雪盆和夹袄。

"冬天出警回来衣服会冻在身上,用棍子 美食。"河南籍消防员张芳景说。 敲才能脱下来;用雪盆装雪搓脸,防止脸被冻 伤;夹袄贴身,能保暖。"21岁的漠河市北极的"北极消防员",已成为当地消防安全的定 村消防救援站班长古誓言笑着说。

北极村虽小,消防工作一点也不含糊。防 火、巡查、训练,"北极消防员"们样样都争先。

个遍,基本情况烂熟于心;村里老人多,他们 给老人们发放报警器,有事随叫随到;游客来 自天南海北,他们请全国各地的消防员录方言 走",这是其中一名"北极消防员"的感悟。 视频,一遍一遍学,确保听懂游客报警常用

在"进百家门""帮百家事"中,李函默 神"。

- /IIIII 🗳

"救援站门前有7棵松树,我们又恰好7 个人,在这儿扎根正合适。"李函默说。

北极村常大雪封山。今年年初,受暴雪、 新冠肺炎疫情等影响,消防员们连续半个月没 吃到过新鲜蔬菜,这期间自来水管也被冻坏, 只能开着消防车拉水吃。

"我没觉得苦。" 漠河市北极村消防救援站 站长郑树君说,不论是火情还是救援,能够用 自己的力量帮助他人,我们觉得很值得。

"我们最大的优势是年轻,可能最大的劣 支3人小队入驻北极村,成立了北极村消防执 势也是年轻"。对于平均年龄只有23岁的7名

消防员来说,克服寂寞是必过的一关。 "冬季常下雪,我就喜欢扫雪,这是我的 对游客来说,越冷越高兴,但极寒天气对 娱乐。还有干活,装个衣柜、修个东西,弄好

了特有成就感。"古誓言说。 "实在想家的时候,我就做胡辣汤等家乡

"尽管地处偏远、生活清苦,但坚守下来

盘星。"漠河市消防救援大队大队长焦永岩说。

在北极村消防救援站门前的"忠诚林", 大兴安岭特有的樟子松傲雪挺拔。今年初,7 7名"北极消防员"把村内单位、居民走 人分别认领了一棵树,树上挂着牌子,写着每 个人的感悟。

> "寒风吹不倒、冰雪压不垮、极寒冻不 大兴安岭消防救援支队政治委员王欣认为,这 是消防员们用青春和奉献铸就的"北极消防精 (新华社哈尔滨11月9日电)

四川前三季度新增减税降费超370亿元

减税降费100.13亿元。

四川是茶产业大省,现有茶叶企业5000多家、茶叶作

新华社成都11月8日电(记者胡旭)记者从国家税务总 坊6000多家、茶农300多万户,四川税务部门加强"点对 局四川省税务局了解到,前三季度,四川全省由税务部门征 点"服务,把税收优惠政策送到茶园。四川竹叶青茶厂负责 收的税收和非税收入累计新增减税降费371.78亿元。其中, 人唐先洪说,目前公司已享受增值税及其附加税费减免31.7 今年出台的支持疫情防控和经济社会发展税费优惠政策新增 万元,预计还会享受企业所得税、土地使用税以及社保等相 关税费减免300余万元。

前三季度,四川高技术制造业销售收入同比增长 增值税减免后缓解了部分压力。

15.8%,这背后离不开减税降费的支持。"目前精细化工行业 结构调整、产品升级加速,企业承担着研发和经营的双重压 力,正是一系列减税降费政策给了我们前进的动力。"四川 北方红光特种化工有限公司法人姜能介绍, 前三季度, 公司 累计享受各项税费减免超2300万元,预计全年减免将超过 3000万元。

酒店餐饮行业是受新冠肺炎疫情影响的"重灾区"。在 免征增值税等优惠政策的助推下, 前三季度, 四川全省实现 餐饮收入1663.7亿元,其中9月份同比增长1.4%,月增幅年 内首次由负转正。

"开始没注意有税收优惠,是税务干部打电话通知,我 们才更改申报信息。"四川玲路酒店有限公司财务负责人邓 时兰说,酒店因为新冠肺炎疫情减收严重,获得8.5万元的

经白城市新城投资开发建设有限公司、白城市锦园市政工 程建设有限公司、白城市锦城园林绿化工程有限责任公司股东 决定, 三家公司进行合并, 合并方式为吸收合并。白城市新城 投资开发建设有限公司吸收白城市锦园市政工程建设有限公司 和白城市锦城园林绿化工程有限责任公司并存续, 白城市锦园 市政工程建设有限公司和白城市锦城园林绿化工程有限责任公 司注销。合并完成后, 白城市新城投资开发建设有限公司注册 资本为壹亿元。

特此公告

白城市新城投资开发建设有限公司 2020年11月9日

白城市万邦劳务分包有限公司 已于2020年9月30日由白城市人力 资源和社会保障局批准设立,许可 证编号为20200806。

特此公告

白城市人力资源和社会保障局 2020年11月10日

吉林省福林人力资源服务有限 公司已于2020年9月30日由白城市 人力资源和社会保障局批准设立, 许可证编号为20200807。

> 特此公告 白城市人力资源和社会保障局 2020年11月10日

吉林省建泰人力资源有限公司 已于2020年10月9日由白城市人力 资源和社会保障局批准设立,许可 证编号为20200808。

> 特此公告 白城市人力资源和社会保障局 2020年11月10日

白城市云捷咨询服务有限公司 已于2020年10月10日由白城市人 力资源和社会保障局批准注销,原 许可证编号为吉劳派435号。

> 特此公告 白城市人力资源和社会保障局 2020年11月10日

广大市民:

洮南市兴达机动车驾驶员培训学校的道路运输许可证有效期为2011年4月7 日至2017年4月7日。由于该驾校至今没有办理道路运输许可及继续经营手续, 所以洮南市兴达机动车驾驶员培训学校从2017年4月7日起该驾校已不具备机动 车驾驶员培训和道路运输驾驶员从业资格继续教育培训的资格。

特此公告

洮南市交通运输局 2020年11月5日

三版编辑部:3341760 广告部:3323838 打击"新闻敲诈"治理有偿新闻举报电话:3340153